                              PROTOKÓŁ NR XXVIII /2012
                                z XXVIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 22 listopada 2012 r.  w godz. 12.00 – 13.50  

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 21 radnych.
Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

7. Donat Tomczak


- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

8. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

9. Paweł Pawelczyk
- Koordynator Zespołu Drogowego,

10. Andrzej Szczepaniak
- Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o.
,

11. Maria Maciejewska
- Główna Księgowa Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.,
12. Sołtysi gminy: 
-  Mórka,  Niesłabin, Psarskie, Orkowo, Gaj

13. Przedstawiciele mediów :
-Tydzień Ziemi Śremskiej, TV „Relax”, 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXVIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Wojciech Zajler i Antoni Michalak , którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad XXVIII sesji o projekt uchwały Rady w sprawie zgłoszenia kandydata na członka powiatowej Rady Zatrudnienia w Śremie. Ponieważ wniosek oraz projekt uchwały wpłynął na 7 dni przed sesją, Rada nie głosuje zmiany porządku obrad.

Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 5 podpunkt 11 porządku obrad. Pozostałe punkty przyjmują odpowiednio wyższą numerację. 
Porządek obrad XXVIII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji  :  
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. 
Informacja dotycząca harmonogramu prac i finansów związanych z nową ustawą śmieciową.
5.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1)  w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,
2)  w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2013 rok,
3)  w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok,
4) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok,
5) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Mechlin,
6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu,
7)  w sprawie Strefy Płatnego Parkowania w Śremie,
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 – 2022,

9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2012 rok,

10)  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego,
11)  w sprawie zgłoszenia kandydata na członka powiatowej Rady Zatrudnienia w Śremie.
6. Informacje o złożonych interpelacjach, zapytaniach i udzielonych odpowiedziach
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
9. Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXVII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Poprawek nie zgłoszono. 
W związku z powyższym stwierdziła, że protokół został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
ad.4. Informacja dotycząca harmonogramu prac i finansów związanych z nową ustawą śmieciową.
Wprowadzenia dokonał Pan Burmistrz, który poinformował, że znowelizowana ustawa będzie obowiązywać od 1 lipca 2013 roku. Główne założenia to zmiana właścicieli śmieci, którym staje się gmina, która w zamówieniu publicznym wyłoni odbiorcę śmieci. W jaki sposób śmieci będą przeliczane, zostaną do końca roku radnym przedłożone projekty uchwał, które te sprawy wyregulują. Dzisiaj przedstawiamy harmonogram działań w tym zakresie i szacunkowe kwoty, które zabezpieczą tą działalność.
W dalszej kolejności informację przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. / Informacja  stanowi  załącznik nr 3 do protokołu./
/Na salę obrad przyszli radni : Zygmunt Ciołek, Marcin Chwałczyński, wyszedł radny Tomasz Wojna, obecnych na sesji 19 radnych./
Dyskusja:
Radny Jan Mieloszyński zapytał się, co ma wartość liczenia zużytej wody do śmieci ?
Pan Mielcarek odpowiedział, że jest to jedna z wielu możliwości, dopuszcza się średnie zużycie wody 3,5m3 na osobę. Jednak nie wszystkie gminy są zwodociągowane, jak również nie ma liczników. Również jest niedogodność w budownictwie wielorodzinnym patrząc przez pryzmat spółdzielczości. Można pobierać opłaty od lokalu, ale nie jest to racjonalny sposób, bo lokal może zamieszkiwać jedna osoba i np. 10 osób, a stawka będzie ta sama. Może to budzić poczucie krzywdy w społeczeństwie.
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że właściwe i realne, to stawka od jednej osoby.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że połowa nieruchomości w Śremie jest zarządzana przez spółdzielnie mieszkaniowe i przez ŚTBS. Jedna rzecz, to segregacja śmieci, czy każdy w domu ma te śmieci segregować ? Jak to będzie realizowane ?

Pan Mielcarek poinformował, że ustawodawca pewnych rzeczy nie rozstrzygnął, segregacja będzie dalej oparta na systemie pojemników, dużych kontenerów. Jest ryzyko, że część osób będzie zainteresowana segregacją, a część nie.

Radny Robert Piątek stwierdził, że jeżeli przyjmie się opłatę od ilości osób, to nie będzie to do końca sprawiedliwe, gdyż dużo osób może się wymeldować. Jest to duże ryzyko.

Pan Mielcarek zauważył, że żadna z tych metod nie jest idealna, ale nie można szukać metody, której nie przewidział ustawodawca. Jeżeli chodzi o stawki od osoby, to kwestia zameldowania nie ma znaczenia, gdyż chodzi o osoby zamieszkujące w danym lokalu. Będą deklaracje i później będzie weryfikacja danych poprzez bazy, które dostępne są w urzędzie oraz przez przeprowadzanie kontroli.
Ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1)  w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o.
/Na salę obrad przyszedł radny Jakub Tylman, obecnych 20 radnych./

Wniosek o zmianę taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków został przedłożony w terminie określonym art. 24 ust.1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków ( Dz. U. z 2006 r. Nr 123, poz. 858 z późn.zm ).Wniosek został pozytywnie zweryfikowany pod względem zgodności sporządzania taryfy z przepisami przez Burmistrza Śremu.

Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach zostały skalkulowane na podstawie niezbędnych przychodów prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków w roku obowiązywania taryfy. Przy ustalaniu taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim poziomie dla odbiorców usług, a zarazem bezpiecznym dla prawidłowej działalności Spółki. Proponowana taryfa określająca cenę wody i ścieków oraz opłaty abonamentowe spowodują dalszą poprawę jakości świadczonych usług. Taryfa zakłada wzrost cen i opłat w wysokości :

1.2,92% za 1m3 dostarczonej wody,

2.6,04% za 1 m3 odprowadzonych ścieków,

3.Od 2,48% do 2,56% opłat abonamentowych w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę,

4.Od 2,62%  do 2,69% opłat abonamentowych w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków.

5.20% za odczyt i rozliczenie wodomierza lokalowego w budynkach wielolokalowych.

Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o. na lata 2012-2014 oraz do Programu sanitacji gminy na lata 2012 – 2015, zapytał się, czy przedsiębiorstwo wywiązało się z założeń planowanych na 2012 rok, w pkt.3-B, chodzi o rozbudowę sieci kanalizacyjno-wodociągowej na ul. Ks. Abp. Antoniego Baraniaka ? Następnie zapytał się, czy przedsiębiorstwo ściąga należności, myśli o Szpitalu, co przedsiębiorstwo robi, żeby odzyskać pieniądze, jakie jest zadłużenie ?
Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes PWiK sp. z o.o. odpowiadając poinformował, że rok 2012 był łaskawy dla inwestorów, realizację zadań zabezpieczono przez przetargi, Grodzewo, Pełczyn i Nochowo zostało zrealizowane. Kolejne przetargi będą na rok 2013, na kolejne zadania. Jeżeli chodzi o ul. Ks. abp. Antoniego Baraniaka, to przedsiębiorstwo wszystkie media buduje z drogą i jeżeli zaistnieje taka potrzeba, to będziemy uczestniczyć w tej inwestycji. Mamy dokumentację techniczną i pozwolenie na budowę, które jest ważne 3 lata.
Pani Maria Maciejewska poinformowała, że zadłużenie Szpitala wynosi 177.407 zł. Jest wyrok sądowy, obecnie weszliśmy na drogę postępowania komorniczego.
Radny Robert Piątek stwierdził, że przy takim wzroście opłat, biorąc pod uwagę, że społeczeństwo biednieje, ludzie oszczędzają więcej wody, wtedy są gęstsze ścieki, tym samym są większe koszty oczyszczania wody. Klub radnych PiS jest przeciwko podwyżkom.
Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes PWiK sp. z o.o stwierdził, że jest to problem, gęste ścieki, częstotliwość ich usuwania jest wtedy większa. Gmina Wronki uchwaliła, że dokłada 50 groszy do wody i 1 zł do ścieków z budżetu gminy, ale koszt wody wynosi tam 13,95 zł. Ta podwyżka to niezbędne minimum do działalności przedsiębiorstwa. Jest krajowy program oczyszczania ścieków i gdy go nie zrealizujemy, to Unia Europejska ma prawo nałożyć na gminy kary. Nasza gmina ma jeszcze 4% do zakończenia zwodociągowania całej gminy.
Radny Marcin Chwałczyński zapytał się, jaki był dochód spółki za 2012 rok ?

Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes PWiK sp. z o.o poinformował, że netto było to 25 tys. zł, przy 16 mln zł obrotu , jest to niewiele.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że nie zgadza się z radnym Robertem Piątkiem, bez podwyżek nie będziemy funkcjonować, jest inflacja i w każdej dziedzinie są podwyżki. W Spółdzielni Mieszkaniowej też będą podwyżki. Nasza gmina na tle innych gmin w kraju wygląda dobrze.

Radny Wojciech Zajler poinformował, iż jest przeciwko tej uchwale, a swoje stanowisko przedstawił na Komisji Komunalnej i Rozwoju.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu  -  Marek Dłużak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, która została radnym doręczona /Autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
"za" głosowało 16 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych,

przeciwko głosowało 2 radnych.

Uchwała Nr 267/XXVIII/2012 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 267 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr 5  do protokołu./


2) w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Obowiązek uchwalenia programu należy do Rady Miejskiej w Śremie jako organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego. Program dotyczy każdorazowo jednego roku kalendarzowego i określa zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami. Program współpracy ustala priorytetowe zadania publiczne  w roku 2013, to jest :

1) kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego,

2) pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, wyrównywanie szans tych rodzin i osób,

3) wypoczynek dzieci i młodzieży,

4) działalność na rzecz osób niepełnosprawnych,

5) ochrona i promocja zdrowia,

6) przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym,

7) promocja i organizacja wolontariatu.

W uchwale określono ponadto tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert, sposób tworzenia programu, przebieg konsultacji i sposób oceny realizacji programu.

Projekt uchwały został skonsultowany z organizacjami działającymi na terenie gminy.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 268/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 268 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./

3) 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Zadania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy corocznie ująć w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uchwalanym corocznie przez organ stanowiący. Program przedstawia diagnozę zasobów i problemów występujących w gminie Śrem, cele strategiczne i szczegółowe. Zostały przedstawione zadania do wykonania w roku 2013 oraz podmioty współpracujące prze realizacji tego programu jak również środki i zasady finansowania programu.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 269/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 269 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./

4) 
w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbra Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii jest uchwalany corocznie przez radę gminy. W programie na 2013 rok została przedstawiona diagnoza problemu, cel główny i cele szczegółowe. Przedstawiono zadania do realizacji i zasady finansowania programu oraz podmioty współpracujące przy jego realizacji.
Dyskusja:
Radny Wojciech Zajler przedstawił swoje stanowisko dotyczące startu nauczycieli w najbliższych wyborach samorządowych z list wyborczych Ruchu Palikota. /Stanowisko jest załącznikiem nr  8  do protokołu./
Radna Dominika Fornalik zapytała się, czy radny ma dowody na to, że w szkołach propaguje się narkomanię. Działalność polityczna nie jest prowadzona w szkołach.
Radny Wojciech Zajler odpowiadając, stwierdził, że była przeprowadzona akcja przed megasamem, w Kozach naćpana kobieta zabiła dwoje dzieci.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Robert Piątek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 270/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 270 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr 9  do protokołu./

5) 
w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Mechlin.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
/Na salę obrad przybył radny Tomasz Wojna, salę opuścili radni: Marcin Szydłowski, Piotr Rojek, obecnych19 radnych./

Podjęcie uchwały ma na celu uporządkowanie prawa miejscowego. Uchwała nr 378/XXXIII/01 Rady Miejskiej w Śremie z 30 marca 2001 r. w sprawie nadania nazw ulicom oraz zmiany przebiegu ulicy Parkowej we wsi Mechlin nie została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Koniecznym więc jest uchwalenie i opublikowanie uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Mechlin z jednoczesnym uchyleniem ww. uchwały oraz uchwały nr 120/XV/07 Rady Miejskiej w Śremie z  27 września 2007 r. zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom oraz zmiany przebiegu ulicy Parkowej we wsi Mechlin. Właściciele dróg wewnętrznych oznaczonych numerami ewidencyjnymi 5191/5 i 487/1 w roku 2001 wyrazili pisemną zgodę na ich nazwanie.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 271/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 271 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./

6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
/Na salę obrad wrócił radny Piotr Rojek, obecnych na sali 20 radnych./

Wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas nieoznaczony dotyczy pomieszczenia o powierzchni 3,24m2 znajdującego się w budynku świetlicy wiejskiej w Pyszącej. Ww. pomieszczenie zostanie oddane w najem na rzecz Telekomunikacji Polskiej S.A. na urządzenia telekomunikacyjne. Przedmiotowa część budynku jest wykorzystywana przez przedsiębiorstwo od dłuższego czasu bez tytułu prawnego. Zawarcie umowy najmu ureguluje aktualną sytuację. 
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 272/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 272 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

7) w sprawie Strefy Płatnego Parkowania w Śremie.
Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz, który poinformował, że w okolicach targowiska z dniem 1 stycznia drogi tracą status drogi publicznej, dlatego strefa będzie ograniczona tylko do Placu 20 Października. Strefa będzie w miejscach do tego wyznaczonych, po to, żeby była rotacja pojazdów. Nie zmieniamy opłat z tego tytułu. Operator strefy zostanie wyłoniony na podstawie nowego zamówienia.
W dalszej kolejności głos zabrał Pan Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego, który w uzupełnieniu wypowiedzi Pana Burmistrza, poinformował, że kilka miejsc postojowych będzie wyznaczonych koło Apteki, do tej pory tego nie było. Następnie zgłosił autopoprawkę, należy w uzasadnieniu w miejsce wykropkowane wpisać: ” 19 listopada”. 
Dyskusja:
Radny Marcin Chwałczyński zapytał się, czy wobec tego ulica Kościuszki nie będzie płatna ?

Pan Pawelczyk udzielając odpowiedzi, poinformował, że ul. Kościuszki nigdy nie była płatna.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej  - Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 273/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 273 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr  12  do protokołu./

8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 – 2022.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2012 – 2022 niniejszą uchwałą nie są istotne,  dotyczą :
1. w załączniku nr 1 zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie i dotyczą zmian w planie dochodów i wydatków oraz zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2,
2. w załączniku nr 2 dokonano zmiany w łącznych nakładach finansowych, limitach wydatków oraz limitach zobowiązań w zakresie niektórych zadań oraz wprowadzono nowe zadania pn.: „Opracowanie Programu ochrony środowiska”,

3. w załączniku nr 3 rozszerzono wykaz umów wieloletnich niezbędnych do zapewnienia ciągłości działania jednostki.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 274/XXVIII/2012 została podjęta.

/Uchwała Nr 274 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr  13  do protokołu./

9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2012 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zwiększenie dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 195.178 zł. Przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 14 do protokołu./ Następnie poinformowała szczegółowo w jakich działach następuje zmiana zgodnie  z uzasadnieniem do projektu uchwały.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,

"za" głosowało 18 radnych.
Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 275/XXVIII/2012 została podjęta.
/Uchwała Nr 275 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr  15  do protokołu./

10) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Ogłoszona cena w Komunikacie Prezesa GUS z 19 października 2012 r. wynosi 75,86 zł za decytonę żyta i stanowi zbyt wysokie obciążenie dla producentów rolnych w gminie Śrem, ponieważ wzrost stawki podatku rolnego w stosunku do roku ubiegłego wyniósłby 89,65%. Burmistrz Śremu zaproponował Radzie obniżkę ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawę obliczania podatku rolnego na 2013 rok o 47,27% tj. do kwoty 40,00 zł za 1 decytonę. Tym samym stawka podatku na 2013 rok będzie wynosiła 40,00 zł i będzie taka sama jak w roku 2012.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 276/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 276 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr  16  do protokołu./

11)  w sprawie zgłoszenia kandydata na członka powiatowej Rady Zatrudnienia w Śremie.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Przewodnicząca Rady, która zaproponowała kandydaturę Pana Burmistrza, prosząc radnych o wpisanie w miejsce wykropkowane: „Pana Adama Lewandowskiego”

Pan Burmistrz na powyższe wyraził zgodę.

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką
"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 277/XXVIII/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 277 /XXVIII/2012 stanowi załącznik nr  17  do protokołu./

Ad.6. Informacje o złożonych interpelacjach, zapytaniach i udzielonych odpowiedziach.
Przewodnicząca Rady przedstawiła ww. informację. /Informacja stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

Dyskusji nie było.

ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Jan Mieloszyński poinformował radnych o narodowym programie ochrony antybiotyków, w ramach którego  jest prowadzony Europejski Dzień Wiedzy o Antybiotykach. Jest to  kontynuacja z lat ubiegłych. Śrem od wielu lat uczestniczy w tym projekcie. Plakaty i ulotki były rozprowadzone w różnych instytucjach, w szkołach wiejskich i miejskich, w muzeum, w przychodniach. Obecnie będzie to w szkołach po prawobrzeżnej części miasta. Ulotki dla lekarzy też będą rozprowadzane. Chodzi o uzyskanie efektu informacyjnego, żeby nie być obojętnym na zażywanie antybiotyków. W dalszej kolejności poinformował, iż w ramach programu dla seniorów, który wygrało Towarzystwo Pomocy Potrzebującym im. Św. Brata Alberta  „Nadzieja”, grupa seniorów wyjechała do Kalisza, chór i grupa teatralna, gdzie występowała przed seniorami z Kalisza. W spotkaniu uczestniczył Wiceprezydent Kalisza. Sztuka, która wystawili nasi seniorzy pt. „Czerwony Kapturek” odniosła duży sukces. Seniorzy z Kalisza szykują się na rewizytę w Śremie.
Radny Marcin Chwałczyński poinformował, iż złożył interpelację dotyczącą  przyszłości szkoły w Wyrzece będącej filią szkoły w Nochowie; dot. uczniów tam uczęszczających na rok szkolny 2013/2014 oraz informacji dotyczącej wycinki drzew w Nochowie i przekształcenia terenów leśnych na tereny pod zabudowę. Następnie poinformował, że w kierunku ronda, obwodnica jest nierówna, są wyłomy, poprosił, żeby to zostało naprawione.

Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że to zostanie naprawione przez WZDW w ramach rękojmi.

Radny Piotr Mulkowski złożył interpelację w sprawie wykonania drogi przez inwestora przy ul. Skłodowskiej – Curie. Wie, że sprawa ta miała być rozstrzygnięta na drodze sądowej.
Pan Burmistrz poinformował, że sprawa sądowa została zakończona. Po stronie gminy jest wykonanie dokumentacji, inwestor ma zakończyć drogę w terminie do 30 czerwca 2013 roku.

Radny Wojciech Zajler  złożył wniosek, żeby uzupełnić wyrwy i luki na moście im. 23 Stycznia. Jest tam bardzo duża wyrwa pomiędzy słupem, a barierkami i małe dzieci mogą tam spaść. Należy to zabezpieczyć.
Radny Andrzej Mieloszyński złożył Panu Burmistrzowi podziękowanie w imieniu mieszkańców ul. Środkowej za zrealizowanie przejścia do ul. Krótkiej i Gostyńskiej. Trwało to 25 lat.
Radna Barbara Ratajczak zapoznała zebranych z protokołem Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w dniu 8 listopada 2012 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie sprzedaży nieruchomości w 2012 roku w granicach Śremskiego Parku Inwestycyjnego. /Protokół stanowi załącznik nr 20 do protokołu z sesji./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma :
- Stowarzyszenie Producentów i Dziennikarzy „Zachowaj Trzeźwy Umysł” przesłało informację o kolejnej edycji kampanii profilaktycznej Zachowaj trzeźwy Umysł z wiadomością, że uczestnik gminy Śrem, uczeń Szkoły Podstawowej Nr 1 w Śremie został laureatem nagrody głównej w tegorocznej kampanii i wygrał laptopa, /pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
- Biuro Posła Jacka Kwiatkowskiego zwróciło się do Rady z prośbą o ujęcie w budżecie na rok 2013 czynności zmierzających do opracowania i uchwalenia programu „ Dofinansowanie do leczenia niepłodności metodą zapłodnienia pozaustrojowego dla mieszkańców Śremu”, /pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

- Informacja o sytuacji na rynku pracy w powiecie i gminie,

- kolejne umowy najmu pomieszczeń szkolnych przez Szkołę Podstawową Nr 1 w Śremie, szkołę Podstawową w Bodzyniewie, szkołę Podstawową nr 6 w Śremie.

Kolejne sesje planowane są na 20 i 28 grudnia br.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o usprawiedliwianie swojej nieobecności na posiedzeniach Rady, u niej lub u Przewodniczącego komisji albo w Zespołu Obsługi Rady.
ad.9. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XXVIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 13.50 dziękując wszystkim za przybycie.








       Przewodniczyła :






    Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała :                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                             
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